

A legjobb megoldás felé közeledik a Széchenyi-téri bérpalotaépítkezés terve

(A Délmagyarország munkatársától) Érdekes fordulat állott be a Népbank Széchenyi-téri építkezése körül. Az építkezés egyetlen akadály — amint ismeretes —, hogy a lebontásra ítélt házban levő vendéglő nem tud hova hurcolkodni. Abban mindenki egyetért Szegeden, hogy a Népbank építkezése elsőrendű közérdek, viszont Szántai Imre vendéglőst is létérdek kapcsolja a Széchenyi-térhez. Szántai Imre pénteken délelőtt beadvánnyal fordult a városhoz és ebben arra kéri Tukats Sándor dr. főispánt, hogy rendkívüli kisgyűlés összehívásával döntsenek közterhasználati kérdés fölött, illetve amíg a bérházban helyiséget kaphat, a várostól a váróháza és a bérpalota között, ideiglenes bódét építhessen vendéglője számára. Mivel a főispán pénteken este érkezett haza Budapestről, Szántai Imre kérelme fölött még nem történt döntés.

Közben Szántai Imre újabb tárgyalásokat kezdett a Népbank igazgatóságával és tizennégy éves bérlet fejében följánlotta a mellette levő Széchenyi-tér 13. számú házastelket. Ezt a házat Szántai az Aigner-örökösöktől vásárolta meg a Horváth-testvérekkel közösen. A Népbank igazgatósága elvben elfogadta az ajánlatot és tárgyalást kezdett a Horváth-testvérekkel. A kiszivárgott hírek szerint a Horváth-testvérek túlmagas árat kérnek a félházzal és így a meggyezés lehetősége, legalábbis egyelőre, nem áll fenn. Abban az esetben, ha a Népbank a Horváth-testvérekkel meg egyezik, mindkét házat lebontatja és eláll a korábban tervezett árkádos megoldástól és a két telekre modern háromemeletes palota kerül.

Az iparhatóság és a rendőrség közvetít a magyarszabómunkások és a mesterek bérharcában

(A Délmagyarország munkatársától) Először bérharc kezdődött a magyarszabómesterek és a munkások között. A munkaadók beszüntették a munka kiadását az otthon dolgozó munkások részére, mert szerintük ezeket a munkásokat nem illeti meg a miniszter által megállapított legkisebb munkabér. Ezzel ötven szabómunkás vált munkanélkülivé. A munkások most panaszukkal az iparhatósághoz és a rendőrséghez fordultak, kérve, hogy a két hatóság közvetítésével teremtsék meg a békét.

Augusztusban kötelezték magukat a mesterek arra, hogy 25 százalékkal fölemelik az 1937. óta érvényben volt béreket, ha pedig ennél magasabb béreket állapítana meg a miniszter, úgy a különbözetet megtérítik. Varga József iparügyi miniszter a közelmúltban megerősítette a legkisebb munkabéreket, amelyek február 19-én léptek életbe. A szabómunkások átírásban kérték a mesterek szakosztályának elnökét: Gólyi Lajost, hogy a nyári megállapodás értelmében visszamenőleg folyósítsák a bérkülönbözetet. A Kereskedelmi és Iparkamara két nappal ezelőtt az ipartestületben megtartott megbeszélésen igyekezett a kérdést nyugvópontra juttatni, azonban a kísérlet eredménytelen maradt. A mesterek azzal indokolták meg elutasító álláspontjukat, hogy szerintük csak azokat a bedolgozó kisiparosokat illeti meg a magasabb bér, akik iparigazolvánnyal rendelkeznek, a rendelet nem érinti azokat a bedolgozó munkásokat, akik iparigazolvány nélkül dolgoznak otthon. A Ruházat Munkások Szövetségének elnöke: Répa Károly érvelése szerint mindenféle segéd részére megállapították a legkisebb munkabéret. A mesterek ekkor bejelentették, hogy az ügy tisztázására az illetékes minisztériumhoz fordulnak és mindaddig nem dolgoztatják az érintett segédkeket. Ilyen körülmények között kérték a munkások az iparhatóság és a rendőrség közvetítését, amely azért is sürgős, mert ötven munkásalád minden támogatás és kenyér nélkül áll.

Huszonöt pengőt érő telefondrótot lopott az országútról a módos gazda

Lopás és rongálás miatt háromhavi fogházra ítélték

(A Délmagyarország munkatársától) Egészen különös, érthetetlen bűnügyet tárgyalt pénteken a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa. Egy jómódú nagymágoesai gazdát vádolt meg az ügyészség távirórongálással, mert ellopt az országúti telefonhuzalból 200 métert, hogy föl tudja szerelni rádióját...

A vádlottak padjára a 26 éves Kecse-Nagy Lajos került, aki nem is tagadta, hogy az alig 25 pengő értékű drótot egyszerűen ellopta az országútról.

Először lopás miatt indult meg ellene a vizsgálat, később módosult a vád, mert az 1939. évi II. törvény cikk külön bűncselekménynek minősíti a távirórongálást, így külön vádat emeltek ellene lopás és külön távirórongálás miatt. Az ügy pénteki tárgyalásán a vádat Ilyés Tivadar dr. ügyész, a védelmet Pap Róbert dr. képviselte. A posta képviselőjében Bá-

nyai Lajos dr. postatitkár jelent meg a tárgyaláson és bejelentette, hogy a posta kára: 25 pengő.

Ilyés Tivadar dr. mindkét vádat fenntartotta, Pap Róbert dr. védő azzal érvelt, hogy a lopás tényében máj benne van a rongálás is, másképpen nem is lehetett volna a huzalhoz jutni, ha nem vágja el a vezetőket. Mivel pedig nem azzal a céllal nyúlt a huzalhoz, amire az 1939. évi II. tá. az új bűncselekményt meghatározza, tehát lopott és nem rongált. Csúpán lopásában kérte a vádlottat bűnsnek kimondani.

A törvényszék hosszabb tanácskozás után Kecse-Nagy Lajost bűnsnek mondotta ki mindkét cselekményben és ezért 3 hónapi fogházra ítélte. A rádiószerelő módos gazda megnyugodott az ítéletben, így az jogerőre emelkedett.

Gyümölcs-és bortelemelők fiavelmébe!

Értesíti a HANGYA Szövetkezet az érdekelteket, hogy a gyümölcsfa permetezéshez a rézgálic megérkezett és utalvány ellenében mindenkit kiszolgál.

HANGYA üzletei:

Ugyanott szőlőpermetezéshez a rézgálic megrendelhető.

Tisza Lajos-körút 94. Kossuth Lajos-sugárút 1. Kossuth Lajos-sugárút 73. Festő-utca 7. Petőfi Sándor-sugárút 89. Vásárhelyi-sugárút 99. Somogyi-telep III. utca 98. Gróf Klebelsberg-telep, Kiskundorozsma.

FILM

Asszonylázadás

(A Széchenyi Mozi bemutatója)

Régen volt szerencséje a filmszínházak közönségének a szifinkszarcu, szenvedélyes hangján szerelemre termétségéről éneklő sex-appeal királynőhöz: Marlene Dietrichhez. Annak idején, amikor otthagyta Hollywoodot, megírták a lapok, hogy kegyvesztett lett a film fővárosának hatalmasságai előtt. Nos, ugylátszik, Marlene hatalmasabbnak bizonyult, mint a filmcézárak, mert imo, a sex-appeal királynő föltámadott és hangjának teljes varázsával éneklő új filmjében új slágerét: »Little Joe-t. Az »Asszonylázadás« Marleneje »Kék angyal«-reminiscenciákat idéz a néző emlékezetébe, persze, a film egészen más, mint Dietrich emlékezetes első filmje, a vadnyugati téma és környezet remek új hátteret szolgáltat az újraéledt bár-tündér alakjához és a tolettjeihez. A történet érdekes és izgalmas, a hollywoodi rendezők remekül értenek az ilyen filmek összefabrikálásához. Jó a mindvégig feszült érdeklődésre számotartó film ötletesen megrendezett befejezése, amikor a város föllázadt asszonyai botokkal, sprönyekekkel megostromolják a banditák tanyáját. A szereplők közül tetszenek az amerikai filmek nagyotugró alamuzsi macskája: Jimmy Stewart, Charles Winninger és Brian Donlevy, aki már a »Kék csillag«-örmeztében bébizonyította, hogy kitűnő jellemszínész

—oOo—

Rajongás

(»Paradis perdu« a Belvárosi Mozi-ban.)

A franciák megint egy költeményt oldottak meg a filmen — költőien. Abel Gançe a mestere ennek az érzékeny, olykor érzelmességben oldódó alkotásnak akit most új oldaláról ismertünk meg. Sugárzó, »murger«-i párisi békében kezdődik a románc egy halhatatlan párisi szerelemmel, de voltaképpen a háborúból való is egy kicsit — a háborúnak is szól. A katona visszatér a verduini pokolból, de halhatatlan szerelem már nem várhatja meg, — érzései megegyezően felmerülnek — leányá-problémáját és ha olykor kissé többnek is problémáját és ha olykor hosszú többnek is tűnik, a részletszépségek — amelyek magukban is költemények — adják ennek a szép és meg-

indító filmek érzékét — és a színészek! Párisban még a francia környezetben is, amit Fernand Gravey és a fiatalágában tündöklő, lehelletszerű Micheline Presle nyújt, mellettük E. Popescu és maga Páris atmoszférája. Szép és megindító film: francia.

TEARUM 1 dl 40 százalékos 26 fillér
1 „ 50 „ 30 „
1 „ 60 „ 36 „
NAGY ALBERT Valéria-tér 4. (Aurikau'ac)

A Székelyföld tájai és emberei

(A Délmagyarország munkatársától) A székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg az Erdélyi Estek előadásorozatában a »Székelyföld tájai és emberei« című előadást az egyetem böcsészkarának nagytermében. A közel négy száz főnyi közönség előtt Ditrői Gábor dr. professzor, a SzEFHE tanárnőke vezette be az előadást költőien szép szavakkal. Ezután Benedek János a SzEFHE budapesti tagja rövid bevezetőt mondott, utána színes képekben elvonult a nézők előtt Toroczko, az Aranyos völgye, a csiki medence, Háromszék festői szép tájképei, a Szent Anna-tó, Tusnád, Kovászna, Brassó. Az előadó minden képhez színes ismertetőt mondott. Az erdélyi magyarság elrománosítására irányuló törekvés ellen — hangoztatta az előadó — már megtalálták az ellenszerit. A jól összeállított előadást és a magyarzó szöveget a közönség meleg tapsokkal jutalmazta.

Özy, Kovács Henrikné szül. Tenner Ella mint feleség, az Elköltözött testvérei, sógorai, sógorónői és az egész rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy imádott férje

Kovács Henrik

könyv- és papírkereskedő

É. hó 7-ikén reggel 8 órakor, 63 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése É. hó 10-ikén, vasárnap d. e. 10 órakor lesz a zsidó temető-csinterméből. Részvétlátogatások mellőzését kérjük!